

叫响“治痔疮到曙光”的 精诚大医——许天殊

在六朝古都的南京,在举世闻名的中华门城堡下,在悠悠流淌的秦淮河边,坐落着一所古朴、僻静的医院——南京曙光肛肠医院。

“治痔疮,到曙光。”院长许天殊的名字随着这句家喻户晓、妇孺皆知的赞誉,不断演绎着一个个传奇。

温馨
提示

如果您出现便血、肛门疼痛、瘙痒、潮湿、肿物脱出等症状急需咨询,可拨打025-52256666与专家一对一交流。



“这个院长真好啊,太有同情心了,他是真正的我们平民百姓的医生!”

虽然已经过去五年了,但对缪玉玲来说仿佛就是昨天的事,她的心依然久久不能平静。

十几年前,缪玉玲跟随丈夫从江西赣南老家来到南京打工,由于长期的劳累,缪玉玲的身体出现了问题,四五天甚至一个星期才排一次大便,排便过程非常痛苦,费了半天劲总有排不尽的感觉,她也想过去看医生,但一想到拮据的家境就将这念头打消了,而传说中高昂的医疗费用更是令她望而却步,能忍就忍吧。

拖了三年,缪玉玲病情越来越重,经常蹲下来半天不见大便,却像没拧紧的水龙头直往下滴水。有一次,她蹲下洗衣服的时候,突然感到下身一热,随即一阵头晕目眩,她重重地栽倒在了地上。等她醒来的时候,鲜血透过裤子湿了一地,而她连起来的力气都没有了,就想这么睡着……

在上海工作的小姑子听说嫂子病得这么重,立马催促她到上海一家著名的大医院去治疗,缪玉玲去了,哪知医生只看了一眼,就说:“你这情况很严重,要赶紧治疗,不然后面就要变成肠癌了!”缪玉玲的心一下提到了嗓子眼:“那你这里能把病治好吗?”“这很难说,不敢保证。”缪玉玲很失望,既然不能保证治好,那还看什么?算了,回家,不看了。那究竟是什么病呢?医生竟答不上来!缪玉玲惴惴不安地回来了。

2008年10月,缪玉玲听一位公交车司机朋友介绍,特地来到南京曙光肛肠医院找院长许天殊治疗。一见面,缪玉玲就说:“院长,我这病上海大医院医生都没办法看,如果你真的能治好我的病,并且保证一年不复发,那我一年后给您送锦旗来!”

“他不仅医技好,人文修养也很好,对人热情、谦和。找他看病放心,做他的朋友开心。”

在许天殊办公室的一面墙上,挂着一幅装裱精美的书法作品,上书“厚德载物”四个苍劲有力的大字,落款为“常志成”。常志成是位南京书法大家,阅江楼的牌匾就是出自他的手笔。鲜为人知的是,常老也是许天殊院长的“铁杆粉丝”。

十年前,常志成因患痔疮在别的医院治疗,结果出院后时间不长就复发了,这令他非常烦恼:“大冬天的,疼得直冒冷汗,站也不是,卧也不是。本以为那个医院应该信得过的,想不到在那动了手术后还是没能彻底治好。”就在这时,有人对他说:“治痔疮到曙光啊,你哪里也别去,就去那找许天殊院长,保管给你治好!”于是,他来到了位于中华门外的曙光肛肠医院。



许天殊院长与患者沟通

手术时间很快,二十几分钟就结束了,居然还感觉不到疼痛。手术过后,缪玉玲在医院住下了,“有个小护士天天给我送开水,还对我问长问短的。院长每天上班都要到病房看看我,下班后也打电话给我:‘缪玉玲,今天怎么样了?好些了吗?’对人真的很好很负责。”出院的时候,一算账,医院为她免去了近三千元的医疗费用,住了三天也没要一分钱。缪玉玲心里很过意不去,她说:“院长,你这样开下去你的医院要赔本了。”许天殊却笑着回答:“赔就赔吧,只要你病治好了就行了,赔本我也开心。”缪玉玲现在想起许天殊说过的话,依然暖意盈怀,感动不已:“这个院长真好啊,太有同情心了,他是真正的我们平民百姓的医生!”

缪玉玲出院了。一年后,她果然制作了一面锦旗,千里迢迢来到南京,从中华门火车站出来一路举着锦旗走了两站路到了曙光医院,将这面锦旗送到了许天殊的手上。

“那时我就这样举着锦旗招摇过市,就是想让更多的人都知道在南京有这么好的一位院长医生!”缪玉玲比划着回忆道。

“真的很神奇,我还以为没开始呢,治疗就结束了,前后加起来就五分钟的时间,从此再也没犯过。而且花钱少,我之前在别的医院治疗费用是这里的好几倍。”就是从这个时候开始,常志成与许天殊结下了深交。常志成对许天殊的肛肠技术无比钦佩,而许天殊对常志成的书法也极为欣赏。

这些年,全国很多名胜景点都留下了常志成的墨迹,对此,常志成充满诙谐地说:“我非常感谢许院长解决了我的难言之隐,不然的话,那地方一疼起来我没办法写字啊!”

从事肛肠临床二十多年来,经许天殊治疗的肛肠疑难患者成千上万,却没有一个投诉,许多人都成了他的朋友,他也成了他们的“家庭保健医师”。

“南京曙光肛肠医院了不起,微创技术已达国际水准!”

2009年10月,南京曙光肛肠医院凭借其先进成熟的技术,从全国众多同行中脱颖而出,成为中华名家协会授予的肛肠疑难杂症会诊中心。不久,许天殊院长便接到了来自印尼与马来西亚卫生组织的邀请,出访东南亚进行学术交流。

碧蓝的天空,明媚的阳光,湿润凉爽的海风,2009年12月,马来西亚的首都吉隆坡和印度尼西亚美丽

的巴厘岛以她迷人的妆容,迎来了尊贵的中国客人——许天殊带领的曙光肛肠专家组。随行的专家组成员端木铁先生,忆起四年多前的东南亚之行仍难掩兴奋之情,对许天殊院长赞不绝口。

在马来西亚和印度尼西亚,许天殊分别做了两场学术报告,吸引了两个国家600多名外科医生前来观摩学习。在印尼GRAHA ASIN医



许天殊院长参加学术交流

“无论何时何地,无论酷暑寒冬,只要我们需要他,总是随请随到,既言传又身教。”

一家好医院一定有位好院长。

办公室主任杨定刚说:“曙光医院自创立以来,许院长始终倡导学新知、练技术、搞科研。在他的带领下,经过二十年的努力,曙光医院独创的TPH系列七大特色疗法深受患者的欢迎,真正做到了微创、无痛、时间短、恢复快的效果。我们收到患者的感谢信、锦旗不计其数。”

“看到那些病人被折磨的痛苦状,做医生的他比病人还要痛苦。”

夕阳无限好,人生更辉煌。走过青春度过盛年,年逾七旬的许天殊迎来了人生硕果累累的季节。在繁忙的临床工作同时,他还倾心研究与发明创造,先后发明了5项独创技术,其中3项已荣膺国家专利,并发表了多篇学术论文。

2012年3月,《病例报告——直肠克罗恩病2例》论文在国内著名医学刊物《中国医药资讯》第3期上发表。该项课题研究对溃疡性结肠炎、阑尾炎、结肠癌尤其是克罗恩病的鉴别治疗起到了积极作用。

2012年10月,“肛管内括约肌切割仪”获得国家专利,为肛裂、排便困难引发肛门疼痛等各种肛肠疾病患者免除了传统手术开刀之苦。该项发明堪称划时代的革命。

2013年5月,“痔上黏膜环开式固定缝扎器”又获得国家专利。该项发明解决了世界上治疗痔疮先进的方法PPH留下直肠狭窄并发病的问题。

2013年7月,国内肛肠病权威杂志《中国肛肠病杂志》刊发了许天殊的《PPH治疗重度环状混合痔术论并发病59例分析》。

2013年8月,《中国肛肠病杂志》

“全国科技创新杰出医药人才”大奖获得者、曙光医生何凡尔主任说:“有时候,我们犯了错,他也从不责怪我们,而是耐心地帮我们找原因,告诉我们解决的方法。他让我们记住三个及时:及时发现、及时处理、及时解决。”

深受女性患者喜欢与信赖的女医生李霞主任,对许天殊充满了敬意与爱戴:“许院长就像我的父亲,

院,为巴厘省乌布市的一名复杂混合痔患者施行了HCPT电凝消融术;在马来西亚吉隆坡中央医院,为马来西亚沙撈越地区一位重度痔疮女患者施行了DG-HAL痔动脉闭塞术。两例手术均采用当前国际先进的无痛微创技术,短短二十分钟就解决了困扰患者多年的顽疾,令在场医生和患者连连竖起大拇指,称赞:“中国医生, No.1。”

对于PPH的临床运用,马来西亚卫生组织负责人向许天殊介绍说,全国一年做这样的手术有600多例,而当许天殊告诉他们,在中国仅南京曙光医院PPH一年的手术量就有一千多例时,他们惊叹不已。

自印尼、马来西亚访问归来,2010年5月,许天殊又应邀出席了首届国际肛肠技术峰会,南京曙光肛肠医院荣获“亚洲HCPT微创术应用最佳医疗机构”。英国皇家医学会委员、世界级的著名肛肠专家格雷尔教授频频向许天殊竖起大拇指,称赞:“南京曙光肛肠医院了不起,微创技术水平已达国际水准!”

他一身学者与长者的风范,让我感觉很亲切很踏实。他还把自己在医学领域里多年积累的经验教训、心得体会毫无保留地拿出来与大家共享。”

护士长肖秀丽说:“每次查房,许院长在病房里都仔细询问患者的情况,事必躬亲。让我们从他身上看到了一个老医务工作者的严谨与踏实。”



许天殊院长获奖无数

第8期又发表了许天殊的另一篇重要学术论文《吻合口缝合固定法预防PPH术后直肠狭窄的疗效探讨》。

2013年9月,许天殊的第三项发明“止血烟卷引流管”再获国家专利,该项发明解决了PPH术后另一个并发症大出血的问题。

2013年11月,许天殊的论文《自制止血烟卷引流管治疗和预防PPH吻合口出血临床观感》在《中国肛肠病杂志》第11期上发表。

2014年4月,在《中国肛肠病杂

志》第4期上,许天殊发表《肛肠病手术超前镇痛联合术后局部注射镇痛效果的临床研究》一文。

2014年5月,许天殊在《中国肛肠病杂志》第5期上再次发表重要学术论文《瘢痕松解术治疗PPH术后直肠狭窄12例》。

这些科研成果,获得了业内人士的高度关注与一致好评,而这正是许天殊五十年来临床经验的智慧结晶,为此倾注了极大的心血。

“看到那些病人被折磨的痛苦状,做医生的他比病人还要痛苦。”许天殊的老伴说。

七十载悠悠岁月,五十年救死扶伤。许天殊医好的患者数不胜数,每个患者都有一个故事,每个故事都有段感人至深的医患情;他教过的学生遍布五湖四海,可谓桃李满天下,其中有很多都成了大医院的技术骨干,每次的学术会他都会被学生们团团包围……

“莫道桑榆晚,为霞尚满天。”让我们深深祝愿这位可敬可爱的老人——肛肠专家许天殊院长,愿天边的晚霞将他人生的秋天渲染得更加绚丽夺目!

舒媛